



Centar za  
konzervaciju  
i arheologiju  
Crne Gore



## **RADIONICA “ IZAZOVI U IMPLEMENTACIJI PLANOVA UPRAVLJANJA ZA PODRUČJA SVJETSKJE BAŠTINE”**

10. mart 2014.godine  
Hotel „Bristol“ Mostar

Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika je u septembru 2012.godine započela realizaciju projekta pod nazivom EXtension of POtentiality of Adriatic Unesco Sites - EX.PO AUS (Povećanje korištenja mogućnosti jadranskih UNESCO lokaliteta).

Projekt EX.PO AUS jeste prekogranični projekt sufinansiran sredstvima Evropske unije u okviru IPA Programa jadranske prekogranične saradnje 2007-2013. U projekt je uključeno 12 partnera iz sedam država na Jadranu. Projekt će se provoditi tokom 36 mjeseci, a njegova je ukupna vrijednost 3.324.700,40 EUR, od čega udio sufinansiranja predstavlja 85%, dok udio partnera iznosi 15% ukupne vrijednosti projekta.

Opšti cilj Projekta EX.PO AUS jeste uspostavljanje mreže saradnje lokaliteta koji su na UNESCO-ovoj listi na prostoru Jadrana (uključujući i one koji su na Privremenoj listi svjetske baštine), koja će prekogranično razvijati i razmjenjivati visokokvalitetne tehničke i upravljačke vještine uključivanjem javnog i privatnog sektora.

Posebni ciljevi koje će projekt ostvariti su:

- Prekogranični razvoj koncepata i alata za održivo upravljanje UNESCO lokalitetima,
- Prekogranično poboljšanje znanja, tehnika i tehnološke podrške;
- Realizacija inovativnih pilot akcija na partnerskom području;
- Zajednička valorizacija UNESCO lokaliteta na Jadranu.

U okviru implementacije dijela projekta pod nazivom Prekogranično održivo upravljanje UNESCO-ovih lokaliteta na Jadranu, Komisija zajedno sa Centrom za konzervaciju i arheologiju Crne Gore organizira radionicu „Izazovi u implementaciji planova upravljanja za područja svjetske baštine“.

Cilj ovog dijela projekta jeste da se kroz organizaciju šest lokalnih radionica (Italiji, Hrvatskoj, Sloveniji, Bosni i Hercegovini, Albaniji i Crnoj Gori) kao i jednog prekograničnog trening seminara definiše Inter-jadranski zajednički pristup održivoj valorizaciji UNESCO lokaliteta.

Do danas su realizovane tri lokalne radionice u Splitu, Piranu i Aquilei i jedan prekogranični seminar u Piranu.

Na četvrtoj u nizu radionicu Mirela Mulalić Handan, izvršni dužnosnik Komisije, će prezentirati izazove u implementaciji planova upravljanja za lokalitete svjetskog naslijeđa u Bosni i Hercegovini (šta je do sada urađeno, koliko planova upravljanja je u procesu implementacije, koliko agencija za implementaciju je formirano, te koji su izazovi u implementaciji i planirani budući koraci) a Katri Lisitzin, arhitektica i konsultantkinja za kulturno naslijeđe, izazove u implementaciju planova upravljanja i iskustva u izradi *risk management plans*. Nakon uvodnih predavanja predviđena je panel diskusija.





Komisija / Povjerenstvo za očuvanje nacionalnih spomenika  
Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika  
Commission to Preserve National Monuments

Centar za konzervaciju i arheologiju Crne Gore



## **RADIONICA “ IZAZOVI U IMPLEMENTACIJI PLANOVA UPRAVLJANJA ZA PODRUČJA SVJETSKJE BAŠTINE”**

10. mart 2014.godine  
Hotel „Bristol“ Mostar

### Program radionice

12:00-12:10	Amra Hadžimuhamedović, predsjedavajuća Komisije za očuvanje nacionalnih spomenika – pozdravni govor partnera u projektu EX.PO AUS i organizatora radionice
12:10-12:20	Radmila Komadina, glavna savjetnica Grada Mostara - pozdravni govor domaćina radionice
12:25-12:50	Mirela Mulalić Handan, izvršni dužnosnik Komisije za očuvanje nacionalnih spomenika – Izazovi u implementaciji planova upravljanja za lokalitete svjetskog naslijeđa u Bosni i Hercegovini
12:50-13:50	Katri Lisitzin, arhitekta (Švedska) - Izazovi u implementaciju planova upravljanja i iskustva u izradi <i>risk management plans</i>
13:50-14:00	Pauza
14:00:16:00	Panel diskusija sa prezentacijama: <ul style="list-style-type: none"><li>• primjera u implementaciji planova upravljanja od strane:<ul style="list-style-type: none"><li>○ Agencije „Stari grad“ Mostar,</li><li>○ Agencije za kulturno-povijesnu i prirodnu baštinu i razvoj turističkih potencijala grada Jajca</li><li>○ Opštine Višegrad,</li><li>○ Park prirode Blidinje</li></ul></li><li>• <i>risk management plans (Katri Lisitzin)</i></li></ul>





Centar za  
konzervaciju  
i arheologiju  
Crne Gore



## **RADIONICA “ IZAZOVI U IMPLEMENTACIJI PLANOVA UPRAVLJANJA ZA PODRUČJA SVJETSKJE BAŠTINE”**

10. mart 2014.godine  
Hotel „Bristol“ Mostar

### **Predavači**

#### **LISITZIN Katri**

##### **Konsultantkinja za kulturno nasljeđe**

Istraživačica, gostujuća profesorka

Odsjek za urbani i ruralni razvoj, Švedski univerzitet poljoprivrednih nauka i Arhitektonski fakultet u Arhusu, Danskoj

**Katri Lisitzin** je arhitektica i prostorna planerka, sa diplomama iz oblasti pejzažne arhitekture, antropologije, sociologije i istorije umjetnosti. Trenutni predmet njenog istraživanja, obrazovnih programa i praktičnog rada je integrisano upravljanje kulturnim nasljeđem i participatorno planiranje, naročito vezano za izradu menadžment planova i procjena uticaja na nasljeđe.

Katri ima dugogodišnje profesionalno iskustvo u oblasti očuvanja kulturnog nasljeđa i planiranja u Švedskoj i drugim zemljama. Pridružila se predavačkom timi ICCROM-a 1996. godine, učestvujući u ARC programu, programu integrisane teritorijalne i urbane konzervacije - ITUC i međunarodnoj pilot radionici o integrisanom očuvanju teritorija i predjela koji su značajni za nasljeđe /ITUC 2002. Bila je takođe uključena u izradu komponente kulturnih predjela u Africi 2009. godine i realizaciju programa ATHAR i programa očuvanja arhitektonskog nasljeđa. Aktivna je u oblasti Svjetskog nasljeđa kao konsultantkinja za ICCROM, ICOMOS i Centar za svjetsko nasljeđe UNESCO-a, gdje je uključena u razvoj politika, izradu periodičnih izvještaja, sprovođenje obuka i učešće u ekspertskim misijama. Katri takođe direktno saraduje sa lokalitetima na Listi svjetske baštine, kao savjetnica za pripremu nominacionih dosijea i pitanja integrisanog upravljanja. Ima iskustvo u upravljanju nasljeđem stečeno kroz razvojne projekte u Africi i Istočnoj Evropi i različite projekte Evropske unije i Savjeta Evrope.

Koautorka je nekoliko međunarodnih publikacija i objavljuje radove, članke i smjernice vezano za upravljanje nasljeđem.

Katri LISITZIN, Konsultantkinja za kulturno nasljeđe

Odensgatan 16 A

SE- 75313 UPPSALA SWEDEN

GSM: +46 (708) 974-418

Email: [katri.lisitzin@gmail.com](mailto:katri.lisitzin@gmail.com)





Centar za  
konzervaciju  
i arheologiju  
Crne Gore



**Mirela Mulalić Handan**  
**Izvršni dužnosnik Komisije za očuvanje nacionalnih spomenika**

**Mirela Mulalić Handan** je arhitektica, diplomirala na Arhitektonskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu, Bosna i Hercegovina, 1985.godine. Mulalić Handan posjeduje dvadesetsedmogodišnje iskustvo u zaštiti naslijeđa a posljednjih jedanaest godina je na funkciji Izvršnog dužnosnika Komisije za očuvanje nacionalnih spomenika BiH, državne institucije dobitnice Evropske nagrade, *European Union Prize for Cultural Heritage/Europa Nostra for Dedicated Service in 2010* kao i Priznanja Federalnog ministarstva kulture i sporta za svoj doprinos zaštiti i restauraciji bosanskohercegovačkog kulturnog naslijeđa u 2004.godini. Mulalić Handan je dobitnica *UN-Habitat Scroll of Honor* kao članica *Women for Peace Network for promoting protection of human settlements in conflict zones in 2000*. Bila je polaznik ICCROM-ovog internacionalnog kursa "*Conservation of Built Heritage*", Rim 2009.godine. Mulalić Handan je bila koordinator ispred Bosne i Hercegovine za Vijeće Evrope i Regionalni program Evropske komisije pod nazivom *Regional Programme for architectural and archaeological heritage of South-East Europe's Integrated Rehabilitation Project Plan (2003-2010)* (Projekat integrirane rehabilitacije naslijeđa/Procjena stanja arhitektonskog i arheološkog naslijeđa (IRPP/SAAH). Trenutno je coordinator i stručni voditelj tima za pripremu i izradu planova upravljanja za historijske spomenike, urbane historijske cjeline i serijske lokalitete nominirane za upis na UNESCO Listu svjetskog naslijeđa. Radila je na brojnim projektima konzervacije i restauracije graditeljskog naslijeđa, i autor je radova o zaštiti i upravljanju graditeljskim naslijeđem. Trenutno je stručnjak za kulturu Vijeća Evrope i Regional Cooperation Council Task Force on Culture and Society (RCCTFCS) za Ljubljana process.

Mirela Mulalić Handan, Izvršni dužnosnik Komisije za očuvanje nacionalnih spomenika BiH  
Obala Kulina bana 1, sarajevo  
Telefon: 033 276 760  
Email: [mirela.m.handan@kons.gov.ba](mailto:mirela.m.handan@kons.gov.ba)  
Web: [www.kons.gov.ba](http://www.kons.gov.ba)

